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7. razred

. Zemlja tek kupljena u evjeéarni sadrzi 11% vode  Domacica 2¢li zasaditi
puzavicu koja zahtijeva viainost zemlje 24%. Koliko vode valja uliti u
3 kg kupljene zemlje kako bi se biljka uspjesno presadila?

Dwvianaest radnika treba obaviti jedan posao. Oni ga mopu zavisiti za
42 duna. Nakon 3 dana rada otisla su 4 radnika, Nakon sljedecih 6
dana dode novih 7 radnika, & zatim nakon sljedeéili 5 dana doslo jo Jos
8 radnika, koji su zajedno s radnicima koje su zatekli zavidil; PUEIO
Y koliko je dana zavrien cijeli posan?

Zbroj broja dijagonala i broja stranica konveksnog mnogokuta je 903
Odredi omjer zbroja svih vanjskih kutova i zbraja svili unutarngih ku-
tova Log mnogokuta,

Konstruiraj trokut ABC ako je zadano: ¢ —b =2 em, 1, = 3.5 cm i
kut g = 45°,

Dan je jednakokracan trokut ABC, pri cemu je |[AB| = |ACY|. Neka je
totka E presjek simetrale kuta ZABC i kraka AC, a locka [ nogidte
visine 1z vrtha A na osnovicu BC.

Odredi unutarnje kutove trokuta ABC, ako je [BE| = 21A 0|
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RIESENJA ZA 7. RAZRED 143 oPC-

OVDJE JE DAN JEDAN NACIN RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK
IMA DRUGACILII POSTUPAK RIESAVANJA CLAN KOMISLIE JE DUZAN 1 TAJ POS-
TUPAK BODOVATI I OCIJENITI NA ODCGOVARAJUGI NACIN.

1. U 3 kg kupljene zemlje ima 80% suhe tvari, odnosno 3 - 0.89, tj. 2.67 kg, pri emu ¢e masa suhe

tvari ostati iste i nakon dolijevanja vode. d boda
Neka je u 3 kg zemlje dodano z kg (litara) vode. Tada vrijedi jednadzba 267 = 0.76(3+z). RjeSenje
wejgdnadibcjcr=%§=0.513.,.. 5 bodova
U kupljenu zemlju valja uliti 0.51 kg, tj. 0.51 litru vode. 2 boda

UKUPKO 10 bodova

. Oiito su broj radnika i broj dana dvije obrnuto proporcionalne veligine, pri éemu je ukupna keliéina

posla jednaka 12-42 1 bod
Neka je = broj dana koji su radili radmici nakon dolaska na posao 8 radnika i koji su zajedno sa
radnicima kaji su vec bili na poslu zavriill posao. Kako je taj posao izvrsen u dijelovima, to vrijedi
jednadzba 12-3 + 8- 6+ 15-5+23r = 12 - 42. RjeSenje ove jednadzbe je x = 15. 6 bodova
Prema tome, cijeli je posao bio zavrsen za 3+ 6+ 3 + 15, tj. 29 dana. 3 boda

.................... UKUPKNO 10 bodova

..................................................

. Zbroj broja svih dijagonala | broja stranica mnogokuts sa T stramics jednak je ukupnom broju svih

pravaca koji se mogu nacrtati kroz n tocaks, & to je ﬂi‘{—‘-‘- Do ovog rezultata smo mogh doéi i

oivako: .[.1{~.r1]|+rl=1'”‘"]\l +n=1(%'-"—]. 2 boda
Zato vrijedi jednadzba ﬂ%‘—u =903, ili dalje redom n{n—1) =2- 803, nn—1)=2-3-7-43, 13
n{n—1)=42-43, paje n = 43. 4 boda

Kako je zbroj vanjskih kutova svakog mnogokuta 360°, to vrijedi omjer i,'n_-a‘.fif_lﬁ = m%%‘“m- = Z.
3 boda
Prema tome, omjer zbrajeva vanjskih i unutarnjih kutova danog mnogokuta je 2141, | bod

C URUPKNO 10 bodova

. ANALIZA: Na stranici AB odaberemo tocku D tako da je [AD| = |AC| = b Trokut BCD mozemo

lako konstruirsti. Naime, vrh C je presjek drugog kraka kuta § = 45 i pravea usporednog s praveem
BD u udsljenosti v, Ostaje jos odrediti vrh A. Kako je trokut ADC jednakokraéan. slijedi da se
vrh A nalaz na simetrall osnovice TD, pa je vih A presjek simetrale CD i pravea BD. 4 boda
KONSTRUKCIJA: Nacrtamo pravac i na njemu tocke B i D tako da je |[BD| =c—b=2cm
U tocki B na praveu BD nacrtamo kut § =45°. U nekoj toéki E pravea BD nacrtamo okomicu
|EF| = v. = 3.5 cm. Totkom F nacrtamo pravac usporedan s praveem B D, koji presijeca jedan
krak kuta 8 u tocki €. Presjek simetrale stranice CD 1 praves BD je vrh A, 3 boda
Slika

3 boda

P EPND 10 bodove



Meka jo LACH = LABC = 22, Tada je LO0BE = = Tofkom D nacrtame pravac p usporedan sa
simectralom BE. Neka je tocka M presjek pravea p i stranice AC, | bod
Sad je ofito ACDM ~ ACBE. Naime, LMOD je rajeduicky, a LODM = LOBE = 7, je1 su Lo
kulevi ue presjesnicu. 2 boda
To zoud da su stranice proporcionalie. Kako je |B(] = 2|¢:0], to je i |BE| = 2|DM|, u chog
|BE| = 2|AD] slijedi da je 2| DM| = 2|AD|, odnosuo |DM| = |AD], a to znaéi da je trokut ADM

jeduakokragan, pa je LDAM = (DM A = 3z (vangskn kut trokuta (°M D). 3 bods
I'riinjenom pondka o kutovima trakuta vrijedi jednadzba 24 20 +2- 32 = 1800 [eSen)e jednudzbe
jexr = LB 2 hoda
Bt trokute A BC su 367, 367, 10582 2 bodu

G UTRUTNG 10 bodova



